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UWAGA - Na ¢wiczenia nalezy przygotowac norme:
PN-EN 12831: 2006 - Instalacje ogrzewcze w budynkach. Metoda obliczania projektowanego obcigzenia cieplnego -
wartosci tabelaryczne.

Zdanie 1 - Obliczy¢ projektowe obcigzenie cieplne dla pomieszczenia w budynku wielorodzinnym, znajdujacego sie nad
nieogrzewang piwnica.

Opis obiektu:
Lokalizacja: Wroctaw.
Charakterystyka: pokoj mieszkalny zlokalizowany w budynku wielorodzinnym.
Budynek dobrze ostonigty, o $rednim stopniu szczelnosSci.
Poziom wdd gruntowych 1,5 m ponizej ptyty podtogi.
Konstrukcja przegrod budowlanych wedtug ponizszych tabel.
Wspdtczynnik przenikania ciepta dla okien U=1,3 W/m2K.
Charakterystyka piwnicy: z oknami i przewodami c.o.
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Obliczanie wspétczynnikow przenikania ciepta U przegréd budowlanych:
grubos¢ | wsp. przew. opor grubo$¢ | wsp. przew. opor
Lp.|  Warstwa d ciepta A R Lp.|  Warstwa d Giepta A R
Sz m W/mK m2K/W SwWi1 m W/mK m2K/W
1 | tynk cem.wap. 0,01 1 | tynk cem.wap. 0,01
2 porotherm 0,25 2 zelbet 0,24
3 welna min. 0,15 3 styropian 0,03
4 | tynk cem.wap. 0,01 4 zelbet 0,24
RI’_\’SQ Emzzm = 5 | tynk cem.wap. 0,01
si[m = R 2K/W] =
Rt [m?K/W] = RS; {QZK/W} =
U [WimK] = Rt [m2K/W] =
U [WmK]=
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grubos¢ | wsp. przew. opor grubos¢ | wsp. przew. opér
Lp.|  Warstwa d ciepla A R Lp.|  Warstwa d diepla A R
STROP m WimK m2K/W SW2 m WimK m2K/W
1 tynk cem.wap. 0,01 1 tynk cem.wap. 0,01
2 strop DZ3 0,26 2 zelbet 0,24
3 styropian 0,05 tynk cem.wap. 0,01
4 wylewka 0.05 Rse [m2K/W] =
betonowa ’ Rsi [m2K/W] =
Rse [m2K/W] = Rt [m2K/W] =
Rsi [m2K/W] = U [Wim] =
Rt [m2K/W] =
Kierunek przeplywu ciepta ,w dét” U [W/m2K] =
Kierunek przeptywu ciepta ,w gére” U [W/m2K] =
grubos¢ | wsp. przew. opor grubos$¢ | wsp. przew. opér
Lp.|  Warstwa d ciepla A R Lp.|  Warstwa d diepla A R
STD m WimK m2K/W PDgr m WimK m2K/W
1| tynk cem.wap. 0,01 1 | wylewka beton 0,05
2 | strop zelbetkan | 0,24 2 styropian 0,10
3 styropian 0,15 3 Beton chudy 0,10
4 papa 0,02 4 piasek 0,20
Rse [m2K/W] = Rsi [ m2K/W]=
Rsi [m2K/W] = Rt [ m2K/W]
Rt [m2K/W] = B'=
U [Wim]= U [Wim2K] =
Uequiv [W/mzK]=
Obliczanie catkowitej projektowej straty ciepta dla pomieszczenia:
Nazwa pomieszczenia: Przegroda Wspdt. korekcyjne
Pokoj 001 Temp. za Wys. U AU ' Hi
Kubatura: ................. pi}gg?oﬂy przegroda Dlug. | jzer. | POW bu | for | T2 | i | Gu
Powierzchnia: ........... °C m m m2 WimK | WimeK WIK
1 2 3 4 5 6 7 11 12
Temp. wewnetrzna
Oint, ‘ ‘ °C
Wentylacja / infiltracja
Nmin= 1/h
Vini= m3/h
Vrmin= m3/h
Vi= m3

Wspétczynnik strat ciepta na wentylacje Hv,;= 0,34 - Vi, WK

Projektowa wentylacyjna strata ciepta: ®v,i=Hv,- (Ointi-0e) , W

Projektowa strata ciepta przez przenikanie: ®rt;= (Hrje+ Hr,ue + Hrig+ Hri):(Ointi-0¢) , W

Catkowita projektowa strata ciepta przez przenikanie i wentylacje &®i= P+ Dvi, W
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Zadanie 2 - Obliczy¢ projektowe obcigzenie cieplne dla pomieszczenia w budynku wielorodzinnym posadowionego na
gruncie (z=0), na kondygnacji po$redniej oraz najwyzszej. Charakterystyka budynku jak dla zadania 1.
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Obliczanie catkowitej projektowej straty ciepta dla pomieszczenia na parterze.
Nazwa pomieszczenia: Przegroda Wspdt. korekcyjne
Pokéj 0021 Temp. za Wys. U AUp ' Hi
Kubatura: ................. prSz)t/argFooc;y przegroda Diug. | jezer, | POW bu | for | fi2 | i | Gu
Powierzchnia: ........... °C m m m2 WimK | WimeK i WIK
1 2 3 4 5 6 7 10 11 12
Temp. wewnetrzna
Oint, ‘ ‘ °C
Wentylacja / infiltracja
Nmin= 1/h
Vint= md/h
Vrmin= m3/h
Vi= m3
Wspétczynnik strat ciepta na wentylacje Hv,;= 0,34 - Vi, WK
Projektowa wentylacyjna strata ciepta: ®v;i= Hv,i- (Oint;-0e) , W
Projektowa strata ciepta przez przenikanie: ®r;= (Hrie+ Hrive + Hrig+ Hrjj):(Binti-8e) , W
Catkowita projektowa strata ciepta przez przenikanie i wentylacje ®i= ®r;+ dvi, W

Opracowanie: dr inz. Marta Laska, dr inz. Anna Napiorkowska
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Obliczanie catkowitej projektowej straty ciepta dla pomieszczenia na kondygnacji posrednie;.

Nazwa pomieszczenia: Przegroda Wspdt. korekcyjne
A oo | R o e | D e e e 6 e
Powierzchnia: ........... przegrody °C - - Witk | Wik WK
1 2 3 4 5 6 7 10 11 12
Temp. wewnetrzna
Oint, ‘ ‘ °C
Wentylacja / infiltracja
Nmin= 1/h
Vint= md/h
Viin= m3/h
Vi= m3
Wspétczynnik strat ciepta na wentylacje Hv,= 0,34 - Vi, WK
Projektowa wentylacyjna strata ciepta: ®v,=Hv,- (Ointi-0e) , W
Projektowa strata ciepta przez przenikanie: ®r;= (Hrie+ Hrive + Hrig+ Hrjj):(Binti-8e) , W
Catkowita projektowa strata ciepta przez przenikanie i wentylacje ®i= &1+ v, W
Obliczanie catkowitej projektowej straty ciepta dla pomieszczenia na kondygnacji ostatniej.
Nazwa pomieszczenia: Przegroda Wspot. korekeyjne
b .. i R R e e EA I S
Powierzchnia: ........... przegrody °C - - Wik | Wik WK
1 2 3 4 5 6 7 10 11 12
Temp. wewnetrzna
Oint, ‘ ‘ °C
Wentylacja / infiltracja
Nmin= 1/h
Vint= mh
Viin= m3/h
Vi= m3

Wspotczynnik strat ciepta na wentylacje Hv,i= 0,34 - Vi , W/K

Projektowa wentylacyjna strata ciepta: ®v,=Hv,- (Oint-0e) , W

Projektowa strata ciepta przez przenikanie: ®r;i= (Hrje+ Hr,ue + Hrig+ Hrj)-(Ointi-0e) , W

Catkowita projektowa strata ciepta przez przenikanie i wentylacje &®i= ®r;+ Dvi, W

Opracowanie: dr inz. Marta Laska, dr inz. Anna Napiorkowska




